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-- MG Maffucci --
9. Dato un elenco di libri con autore, argonento e prezzo
determnare il volume con il prezzo mnino, il volune con i
prezzo massi no scegliendoli fra quelli che riguardano un

argonmento dato in input. Se non vi sono volum corrispondent
al | " argonment o proposto stanpare un appropri ato nessaggi o.

NOTA: anche questo esercizio si riduce alla ricerca di un
massimo e di un minino, vincolato perdo da un criterio.
L' esercizio si presta ad essere gestito con una tabella invece
che con quattro vettori separati; vedreno |'argonento
pr ossi manent e.

/

#i ncl ude <stdi o. h>

#i ncl ude <stdlib. h>

#i ncl ude <string. h>

L N S T R R N N

int main()

{
const int NVAX = 30;
const int LMAX = 50;

char titoli[ NVAX] [ LMAX];
char autori[ NMAX] [ LMAX] ;
char argonenti [ NVAX] [ LMAX] ;
float prezzi[ NVAX];

int n;

char argonent o[ LMAX] ;

int i;
i nt posM n;

i nt posMax;

int trovato;

/~k

* Inserisco il nunmero di libri da caricare,
* controllando la validita dell"input.

*/

do{

printf("lInserisci il nunero di libri da caricare (1-30): ");
scanf ("%", &n);
} while( (n < 1) || (n > NMAX));

/*
* Cclo di caricanento dei quattro vettori.
* |l caricanmento viene fatto parallelanente, in un unico ciclo.
*/
for(i =0; i <n; i++){
/*
* |l while seguente serve solo per ripulire |o standard input
*/
whil e(getchar() '="\n");
printf("lInserisci il titolo del libro: ");

fgets(titoli[i], LMAX, stdin);
titoli[i][strlen(titoli[i]) - 1] = "\0";

(stdin)
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printf("Inserisci il nome dell'autore: ");
fgets(autori[i], LMAX stdin);

autori[i][strlen(autori[i]) - 1] = "\ 0O
printf("lInserisci |"argonento del libro: ");
fgets(argonenti[i], LMAX, stdin);
argonenti[i][strlen(argomenti[i]) - 1] = "\0'
printf("lnserisci il prezzo del libro: ");
scanf ("% ", &prezzilil);

}

/*

Scelta dell"argonento su cui effettuare la ricerca
* del prezzo minino e del prezzo nassi no.
*/
whil e(getchar() '="\n");
printf("Su quale argonmento vuoi effettuare la scelta? ");
fgets(argonento, NMAX, stdin);

argonento[ strlen(argonmento) - 1] = "\ 0

/*

* Ciclo di ricerca del prezzo mnino e del prezzo nassino

*/

posMn = 0;

posivax = O0;

/*

* Inizianb a toccare con mano un po' dell'ernmetisno del |inguaggio C

* L'istruzione seguente uni sce un' asseganzione e un if.

* || significato e il seguente: assegna alla variabile trovato il valore

* 1 se nella posizione O del vettore argonenti[] c'e' |a stessa stringa

* presente nella variabile argonento, altrinenti assegna alla variabile

* trovato il valore O.

* Ho dovut o aggi ungere questa condi zi one per gestire il caso in cui venisse
* inserito un solo libro e |"argonento cercato corrispondesse a quell o de

* libro inserito. Con un solo libro, per cone e strutturato il m o programmm,
* questo caso non sarebbe stato trattato correttanente.

* L'operatore ?: si conporta sostanzial mnente cone un if

* La sintassi e' |a seguente:

* espr_1 ? espr_2 : espr_3

* Viene valutata espr_1. Se questa risulta vera viene valutata e ritornata
* espr_2, altrinmenti viene valutata e ritornata espr_3

* Questo operatore condi zi onal e equival e "quasi" al seguente codice:

*

* if (espr_1)

* espr_2;

* el se

* espr _3;

*

*

*

*

*

*

*

*

*

tranne per il fatto che il valore restituito dall'operatore ?: e
proprio rappresentato da espr_2 o da espr_3, anal oganente a quanto accade
in una funzione SE() di un foglio elettronico.
Vedi anone un esenpi o:
int a, b, nmax;

g

(a>b) ? a: b /1 max contiene il massinmo fra a, b

trovato = (!strcnp(argonenti[0O], argonento)) ? 1 : O;

for(i =1; i < n; i++){
/*
* La ricerca del prezzo mininmo e del prezzo massinp |la
* faccio solo se |"argomento del libro attualnente in
* esanme corrisponde a quello cercato
*/

if(!strcnp(argonenti[i], argonento))({
trovato = 1;
/*
* Cerco il prezzo mnino
*/
if(prezzi[i] < prezzi[posMn]){



133 posM n

134 }

135

136

137

138 if(prezzi[i] > prezzi[poshMax]){

139 posMax = i;

140 }

141 }

142 }

143 if(trovato){

144 printf("\nLibro di prezzo mninmo dell'argomento %\ n", argonento);
145 printf("Titolo: %\n", titoli[posMn]);

146 printf("Autore: %\n", autori[posMn]);

147 printf("Prezzo: % 2f\n", prezzi[posMn]);

148 printf("\nLibro di prezzo massino dell'argonmento %\ n", argonento);
149 printf("Titolo: %\n", titoli[posMax]);

150 printf("Autore: 9%\n", autori[posMax]);

151 printf("Prezzo: % 2f\n", prezzi|[poshMax]);

152 } else {

153 printf("\nNon sono presenti libri che trattano |"'argonmento %\n",
154 argonent o) ;

155 }

156

157 return O;

158 }



